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Abstract :  Article info 

l'économiste américain "Marquitz" a établi les fondement de la théorie du 
portefeuille et a présenté la 1ere idée et a publié un exposé appelé " le choix 
du portefeuille " avec lequel il a montré comment construire le portefeuille 
d'investissement idéal composé d'outils d'investissement ( l'actif financier) 
qui réalise une rente espéré plus hout que le niveau donné de risques . 
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= 1/3 × 12 + 1/3 × 9 + 1/3 × 6 = 9 
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Market condition  )G A p ( 
: 17  

Asset (5) 
R5j   M.C 

Asset (4)  
R4j   R.F  

Asset(3) 
R3j   M.C  

Asset (2) 
R2j   M.C  

Asset (1) 
R1j   M.C  

  

16         G  16         G  1           G  16G  15         G   

10         A  10         A  10         A  10          A  9         A    

4          P  4         P  19         P  4           P  3           P    

10  10  10  10  9   
24  24  54  24  24   

4.9  4.9  7.35  4.9  4.9   
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   ) 1)  (2)  (3)  (4)  (5(
   

) 1)  (3 (
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 %  :60 ) 2 (40 ) 3 (  

 :   
G = 16 × 60/ 100 + 1 × 40 / 100 = 9.6 + 0.4 = 10  
A = 10 × 60 / 100 + 10 × 40 / 100 = 6 + 4    = 10  
P = 4 × 60 / 100 + 19 × 40 / 100 = 2.4 + 7.6 = 10  
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=16×1/9+13×2/9+10×3/9+7×2/9+4×1/9=10 
=1/9(16-10)2+2/9(13-10)2+3/9(10-10)2+2/9(76-10)2+1/9(4-10)2=12 

= 3.46 
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( 16 × 0.5 + 16 × 0.5 ) = 16  1/9  G,G  

( 16 × 0.5 + 10 × 0.5 ) = 13  1/9  G,A  

( 16 × 0.5 + 4 × 0.5 ) = 10  1/9  G,P  

( 10 × 0.5 + 16× 0.5 ) = 13  1/9  A,G  
( 10 × 0.5 + 10 × 0.5 ) = 10  1/9  A,A  

( 10 × 0.5 + 4 × 0.5 ) = 7  1/9  A,P  

(4 × 0.5 + 16 × 0.5 ) = 10  1/9  P,G  

(4 × 0.5 + 10 × 0.5 ) = 7  1/9  P,A  

(4 × 0.5 + 4 × 0.5 ) = 4  1/9  P,P  
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